

„Sárét mely benyomást tett az argentin politikusokra”

Nagykövetség lesz az argentin követségből

Országos ökölvívó bajnokság a Ziratban... Az ökölvívó szövetség május 7-én, csütörtökön és 8-án, pénteken este rendezte az országos boxbajnokságokat a ramat-gani Ziratban.

Szekely Éva olimpiai bajnok világrekordot üszött

A nemzetközi úszószövetség szűkebb körű vizsgálata a mellúszást és pillangóúszást. Ezzel az intézkedéssel kapcsolatban több változtatás vált szükségessé a nyilvánított világrekordok listáján.

Ugyanakkor elhatározták, hogy a 4x100 méteres vegyesúszást is beiktatják a nyilvánított világrekordok közé. Ebben a versenyszámban egyazon úszó úszik 100-100 métert pillangó, hátúszás, mellúszás, gyorsúszás sorrendben.

Szekely Éva, aki a helsinki olimpián a 200 méteres mellúszásban olimpiai bajnokságot nyert és a 400-as gyorsúszásban hatodik lett, a múlt héten végversenyt a 4x100 méteres távot mind a négy úszásban és teljesítménye alapján világrekordnak számít. Elért ideje 6:10.6 perc.

Két hatalmas dobó világrekord

Sverre Strandli, a norvég kalapácssdobó világrekorder, aki a legutóbbi olimpián csak a negyedik helyen végzett és utóbb a magyar Csernák világrekordját megdöntötte, legutóbb Argentínában versenyzett, ahol a kétféle dobásban San Juanban 61.38 méteres dobással 13 cm-re tudta a saját régebbi világrekordját.

Még nincs biztosítva a Hápoél részvétele a negyedik Makkabián

A Hápoél sportbizottság kifejezte készségét tagjainak az izraeli válogatottakban való szereplésére a szeptember 20-án megnyíló Makkabián. A Makkabián szabályai ebben a tekintetben még bizonyos mértékig akadályt jelentenek a terv végrehajtására.

Tel-Aviv (—). Tegnapi vizsgálata az állomáshelyére dr. Pablo Manguel, Argentína izraeli követe, aki a múlt héten még jelen volt Mose Sárét külügyminiszter argentinai látogatásánál és részt vett a Peron elnökkel folytatott tárgyalásain is.

Megdöntötték Einstein elméletének egyik alaptételét?

Bergamo, (UP). — Marco Todeschini neves olasz tudós szembeszállt Einstein teóriájával és közölte, hogy a legújabb kísérletek bizonylata szerint Einstein egyik alapvető előfeltétele téves. Einstein ugyanis arra az elismert tényre alapozta számításait, hogy a fény sebessége a legnagyobb létező sebesség a világegyetemben.

Todeschini már régebben azt állította, hogy ez a feltevés nem helytálló. A legutóbb Harold Peake amerikai tudós az amerikai hadiflotta tudományos intézetében megállapította, hogy egy katódcsőben egy fénypont 322 ezer kilométeres sebességet ért el másodpercenként, szóval 22 ezer kilométerrel többet, mint az eddigi elismert fénysebesség.

A 75 éves Martin Buber a jeruzsálemi egyetem diszidktora

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Ma este a jeruzsálemi héber egyetem diszidktorává avatják Martin Buber professzort hetvenötödik születésnapja alkalmából. Az egyetem fennállása óta ez a negyedik alkalom, hogy valamely tudósnak a diszidktori oklevelet adják.

Buber professzor, a világhírű filozófus az egyetem nyugdíjba vonult tanárai közé tartozik. Számos könyvével és tudományos értekezésével biztosította helyét az újkori zsidó tudomány és irodalom nagyjai között.

túr-egyezményt már alá is írták. Sárét külügyminiszter tárgyalásaival kapcsolatban a követ elmondta, hogy elhatározták, az 1954 évi költségvetési évtől kezdve nagykövetségi rangra fogják emelni a két ország diplomáciai kirendeltségeit. Sárét argentinai kirándulása kitünően sikerült és a külügyminiszter személye mely benyomást gyakorolt az argentinai politikusokra.

A Hisztadrut és intézményei megnyílnak az arab munkások előtt

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Holnap délelőttre hívták össze a Hisztadrut központi vezetőségének ülését, amelynek napirendjén az arab munkásoknak a szakszervezetbe való belépése szerepel. Mint ismeretes, a Hisztadrut nagytanácsa nyolc hónappal ezelőtt már elhatározta a szakszervezeteknek az arabok előtt való megnyitását, de a végrehajtás módjaitól kidolgozását a központi vezetőségre bízta.

550.000 északafrikai zsidó vár alijjára

Az északafrikai olék panaszai

Tel Aviv, (ITIM). — Az északafrikai olék szervezeteinek képviselői tegnap Tel Avivban sajtófogadáson ismertették az észak-afrikai olék alijjázott bevándorlók problémáit, azzal valóvala a Szochnutot, hogy mellőzi az észak-afrikai zsidókat.

550.000 északafrikai zsidó vár alijjára. Az északafrikai olék szervezeteinek képviselői tegnap Tel Avivban sajtófogadáson ismertették az észak-afrikai olék alijjázott bevándorlók problémáit, azzal valóvala a Szochnutot, hogy mellőzi az észak-afrikai zsidókat. Jo-széf Chasszin, a szervezet elnöke vitába szállt Mose Kollal, a Szochnut vezetője tagjával, aki egy legutóbbi sajtókonferencián azt állította, hogy az északafrikai olék nem a limitálódni és nem találják meg helyüket. Az ellenkező az igaz, hogy tudniillik a Szochnut nem foglalkozik megfelelő módon az északafrikai olékkal.

TEGNAP TÖRTÉNT...

XXIX. FOLYTATÁS.

Tamás elvtárs és a többiek...

Váradai elvtársnő.

A vállalatvezető titkárnője. Munkaszolgálatos özvegy. Másodszor is férjhezment, ahhoz, aki bujtatta őt. Hét éve kisfia van az elsőből. Egyszer hosszú ideig arról beszélt neki, „mert hisz maga kell, hogy értsen hozzá”, hogy előtte való nap, látta egy orosz filmben a nagy sztárt, Ladünyat és úgy veszi észre, hogy hasonlítanak egymásra.

Egyébként egyszer elújságot, hogy egy nagynénje hívja ki Amerikába.

... de majd bolond lesznek menni!... mondta megvető mosollyal és szája megremegeve, egy óvatlan pillanatban lefelé görbült.

Legendy a könyvelésből.

Ha egy jó viccet hall, felírja a noteszbe. Lapoz benne és nagyokat röhög. A noteszben szortirozva megta

láthatók az összes pesti viccek. A kezdő szó és a poén. Szalonképes viccek, disznóviccek, anyós viccek, arisztokrata viccek, orvos viccek. A notesz lapjai között pornográf képek is vannak — ezeket is gyűjti.

Legendy elvtárs meglehetősen buta ember. Hadnagy volt a háboru alatt, élelmézési tiszt.

A pártönkivüli szeminariumra pontosan eljárt. Kék papírba kötött füzet van előtte és kinos gonddal kihagyezett ceruzák, meg radirgumi. Szeminariumi füzeté felső lapjára fel volt írva, szép grafikus írással: IN NOMINE DEI. Lehet azonban, hogy ez a füzet még megmaradt iskoláskorából. Mindent jegyez. A fontosabb dolgokat piros ceruzával aláhuzza. Ezt úgy csinálja, hogy a sor alá vonalzó tesz és mellette húzza el a piros ceruzát. Ilyenkor oldalt tartja a fejét és kinyújtja a nyelvét. Legendynek jelvény van a gomblyukában, a Magyar-Szovjet Társaság jelvénye, nyakában vékony láncan keresztet hord. Legendynek legfőbb vágya, hogy felvegye a Pártba. Legendynek tej-színü bőre van és vízkék szemel. Mustárszínü bajszát gondosan ápolja.

Legendy elvtárs meglehetősen buta ember. Hadnagy volt a háboru alatt, élelmézési tiszt.

Parcezer a propaganda főnök.

Apja dúsgazdag ügyvéd volt. Ugy nevelték, ahogy a többi gazdag polgár-gyermek, a két világháború között. Saját szavai szerint végigment minden politikai egyetemeken. Még a nista is volt. Igaz, hogy nagyon régen, de akkor is a Hásomér Hácáir mozgalomhoz tartozott. Apját elhurcolták a nécek.

Párttag. Azt mondta, hogy már az illegális pártnak is tagja volt és egy ízben, amikor felvételi kérelmet elutasították, bánatában öngyilkosságot kísérelt meg. Így aztán belátták, hogy őszintén közeledett a Párt-hoz és gazdag ügyvéd apja, burzsoá nevelése ellenére felvettek.

Tehetséges ember, de a vállalatnál mindenki bolondnak és denunciansnak tartja. Valóban exaltált.

Néha gyűléseken, politikai események alkalmával felszóllt: Ilyeneket mond: „Truman az a poshadt agyu Wallstreet gangszter.” „Rajk, ez az áruló titolta pestis-patkány...” „...eltapostuk és el fogjuk taposni a klerikális reakció utolsó maradványát is, mint ahogy eltapostuk a főhőnémet, Mindszentyt...” Természetesen antiszemita... ellensúlyozásul.

Ó az, aki ha módjában van meggátolja a zsidó alkalmazott felvételét a vállalatba.

Eta, az eladási osztály lelkje. Így mondják és az is. A legjobb káder. Népi-munkásszermazás, sehol egy nyomnyi kimutatható polgári „beütés”. A vállalat szociális összetételének pozitív oldalán van elkönyvelve. Nem fél senkitől, tőle viszont mindenki fél. Igaza csak neki lehet. Mélyen lenéz mindenkit, aki nem párttag és főleg azokat, akik „polgári származásúak”.

Uj emberekkel nagyon hamar tisztába jön. — Jé! Az elvtárs milyen ismerős nekem... Nem elvtárs?... Mégis... Honnan ismerem magát? Mondja nem szolgált maga a 304-es tüzérezrednél? Neem? Erdek... Egyszer meglátogattam a férjemet és most úgy rémlik, hogy ott láttam magát... Hol volt katona az elvtárs?

— En munkaszolgálatos voltam — hangzik a válasz gyanutlanul, kissé keserűnyés büszkeséggel. — Ja uuugy...

Igy Eta... A párttitkárnő őt hívja be, amikor a vállalat alkalmazottait, párttagokat és pártönkivülieket véleményezik.

Egyébként 1946 óta párttag.

Kuti elvtárs.

A háboru alatt mint zsidó munkaszolgálatos orosz fogságba esett. Később pártizán lett. Nagyon sokat szenvedett már az életben. A szenvedés egészen felmagasította. Minden szavából a meggyőződés és hit sugárzik.

Ha beszél, sovány, szájkésszárga arca, kipirul. Ugy beszél, hogy a szavak szinte láthatók a levegőben. Ha a szeminariumon nagy ritkán észreveszi, hallgatói nem szentelnek kellő figyelmet szavainak, hosszú szünetet tart és elborult szemekkel néz körül. Erősen rövidlátó, de nem hord szemüveget. Ugy érzi, a szemüveg letompítaná arcvonásainak dinamizmusát. Egyszer látta szemüveggel, éppen olvasott. Nem is é volt.

ELLERN'S BANK LTD. STATEMENT OF CONDITION AS AT 31st DECEMBER, 1952. Table with columns for LIABILITIES and ASSETS, and sub-columns for 31.12.1951 and 31.12.1951. Includes items like Share Capital, Cash in Hand, Gold Coins and Bullion, Banks in Israel and Abroad, Treasury Bills, Securities, Subsidiary Companies, Loans, Advances, Bank Premises, Furniture and Fittings, Liabilities of Customers.

A légi marsall letette a pilóta-vizsgát

Londonból jelentik, hogy az edinburghi herceg, Elizabeth királynő férje, tegnap letette a pilótavizsgát és megkapta az angol hadrepülés pilótajelvényét. A királynő tavaly az RAF marsalljának rangját adományozta férjének. Elizabeth királynő tegnap visszatért Londonba, a királyi palotára ismét felhúzták a királyi lobogót és megkezdődtek a végso előkészületek II. Elizabeth megkoronázására.

Nyolc zsidó a délafrikai parlamentben

Az új délafrikai parlamentnek nyolc zsidó tagja lesz. Az Egyesült Párt listáján kerültek a képviselőházba: Berta Szalomón, Helén Züszmann, dr. Friedmann Bernard, dr. Henry Glükmann, Maurice Cantridge, Abraham Blumberg és Harry Oppenheimer. Leo Level a Munkáspárt révén jutott mandátumhoz. L. H. Hirschsohn, aki a Nemzeti Pártot képviselte a választásokon, nem jutott mandátumhoz.

Politikai csendélet a telmondi mábárában

A telavivi törvényszék előtt tegnap egy politikai okból végrehajtott gyilkossági kísérlet bünyűi tárgya láza kezdődött. A per vádlottja Aharon Chákija, 26 éves munkás, aki a telmondi mábárában lakik és az ottani kommunista párttag vezető egyik vezetője. A vádlott 1952 augusztus 20-án este 10 órakor megtámadta Mose Nachumot, a Mápáj egyik tagját, aki ugyancsak ebben a mábárában lakik. Nachum tanuallomásában elmondta, hogy amikor hazatért, gyanus mozgást vett észre a barakja körül magas fűben és egyszer csak ráugrott a vádlott és a következőket kiáltozta: „Megöllek, kutyá! „Magatokhoz akarjátok ragadni a hatalmat a mábárában és fel akarjátok oszlatni a vezetőséget.” Ugyanakkor ütni kezdte Nachum fejét és néhány lövést adott le revolveréből. A szomszédok a megtámadott segítségére siettek, mire Chákija elmenekült. Nachum elmondta, hogy még Irákból ismeri a vádlottat, akit azonnal felismert. A hozzátévezték kérdésekre Nachum elmondta, hogy abban az időben a mábárában a kommunista pártnak volt többsége és a tanu közgyűlést hívott össze, hogy új vezetőséget válasszanak. A tárgyaláson még dr. J. Ettinger, a mábárában működő Kupát Cholim rendelőorvosa tett vallomást, a megtámadott által elszenvedett sérülésekről. A tárgyalást ma folytatják.



CHOLONI USZODA
Szezonnitítás
1953. MÁJUS 7., CSÜTÖRTÖK
Kávéház-étterem, új vezetés alatt. Kitchin konyha, udvarias kiszolgálás. Nefesek és esküvői rendezés. Pázsit, játékok, üdülés és kellemes időtöltés.

Autobuszok:
T. A., Hágdud Háivri u. (Tachana Merkázitnál).
Taxi-sérut:
T. A., Lewinsky-Alíjja u. sarokról. (*)

Vita a tojás és az árpa ellenőrzésének megszüntetése körül

A kollektív szektor tagadja, hogy a kibucok elfeketések volna a tavalyi árpa-teremtést

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Illetékes helyről származó értesülés szerint a Merkáz Chákilái ellenzi az árpa és más szemestakarmány ellenőrzésének megszüntetését. A kollektív mezőgazdaság érdekképviseleti szerve azt állítja, hogy az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium téves feltételezésből indul ki, ha tényként fogadja el azt az állítást, hogy a kibucok tavaly nem szolgáltatták be árpa-termésüket, hanem elfekették azt. Mint ismeretes, az ipar- és kereskedelemiügyi minisztérium tervbevette az árpa ellenőrzésének megszüntetését, mert az ellenőrzés teljes egészében csődöt mondott és a feketepiac el van árasztva szemestakarmánnyal. A minisztérium mértékadó köréi úgy tudják, hogy a kibucok tavaly, a Negevben 500 ezer holdon termesztett szemesterményüknek csak egy kis részét szolgáltatták be, viszont a többi részben saját céljaikra tartották meg, másrészt pedig fekete áron eladták. A Merkáz Chákilái szerint a földművelésügyi minisztérium előzetes terméscsúcsai helytelenek voltak, de a kibucok vállalt kötelezettségük szerint beszállították a termésüket. A kollektív mezőgazdasági szektor képviselői a tojás ellenőrzésének megszüntetését is ellenzik.

Az amerikai Bné Brit páholyok nagygyűlése a vasfüggöny mögött élő zsidók alijáját követeli

Washington (UP). — Az amerikai Bné Brit tegnap 1100 delegátus részvételével megkezdte nagygyűlését, amelyet háromévenként tartanak meg. A nagygyűlés részletesen foglalkozott a vasfüggöny mögött élő zsidók helyzetével és határozatban felhívta az amerikai kormányt, hogy fejezze ki tiltakozását az emberi jogoknak a vasfüggöny mögött gyakorolt korlátozása ellen. Ugyanakkor tiltakozást intéztek a Szovjetunióhoz az orosz nemzeti és vallási kisebbségek üldözése ellen és felszólították a szovjetkormányt, hogy engedje meg az „üldözött népek” kivándorlását. A Bné Brit — mondja a határozat — aggodalommal figyeli a vasfüggöny mögött élő két és fél millió zsidó sorsát. Egy további határozatban felszólították az amerikai kongresszust, hogy változtassa meg az igazságtalan McCarran-féle bevándorlási törvényt.

A kommunisták Franciaország legnagyobb pártja maradt

de veszített erejéből a községi választásokon

Párizs (UP). A francia községi választások második fordulójában 18 ezer kisváros és falu választotta meg a községi képviselőket. A most kibontakozó végleges eredmény szerint az összesen 38 ezer városra és falura kiterjedő választásokban továbbra is a kommunista párt maradt Franciaország legnagyobb pártja, de ereje némileg csökkent. Mig a kommunisták 1947-ben az összes községi mandátumok 30 százalékát kapdták meg, most csak 28 százalékot értek el. Egyes vidéki körzetekben a kommu-

CIVILEK GYŐZTEK a hadsereg lágbeomeri céllövő-versenyén

Svájci mintára egyre népszerűbb lesz a céllövés Izraelben

— Az Uj Kelet katonai tudósítójától —

Semaráju Levin, a kedves humorú író egyszer így határozta meg a különbséget a galúti és az izraeli zsidók között: Ha a galúti kisvárosban valaki elkiallotta magát: Lönek! a zsidók mind elszaladnak onnan. Ha valaki Izraelben elkiallítja magát, hogy „lönek”, a zsidók mind oda-szaladnak. Hogy mennyire igazza volt Semaráju Levinnek, meggyőződhetünk tegnap a hadsereg által rendezett hagyományos Lag-beomeri céllövő versenyen, amelyet valahol délen rendeztek meg, a hadsereg, a rendőrség, a katonai céllövők és a polgári céllövő egyesületek részvételével.

Átalakult a lag-beomeri új...
A verseny résztvevői közül sokan még jól emlékeznek a galúti kisvárosi szokásra, amikor a „rebbe” Lag-beomerkor összereltele a chéder-gyerekeket és elvitte őket kirándulni a falu határában lévő erdőbe. A gyerekek ott fűzfavesszőt hajlítottak és ijjaztak emlékeztetőül Rabbi Akiba tanítványainak hősiességére. Ezt a tradíciót elevenítette fel és korszerűsítette Izrael hadserege.

Kevesen tudják, hogy Izraelben egyre több polgárnak válik kedvenc szórakozásává a céllövészet, ez a tipikusan „gój” és főleg Svájcból üzött sport... A tegnapi versenyen az egy-

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

HAIFA
Keresések: Grosz Miklóst Temesvárról, keresi Szántó Temesvárról, lakik Madne Tira Alef-alef, crif 34; Gerharut Jenő Miskolcra, vagy hozzátartozót, keresi Sándor Ferenc Kurdán, E-crif 18; Rothbarth-család tagjait Nagyváradról, illetve Marosvásárhelyről, keresi Mezei Giora, Nevek Chaim, Merkáz Le-sikun; König Michaelt vagy Armit Nyitarról, keresi unokáncse a haifai HOH útján; Kohn Pámet, Weisz József leányát, aki 1949-ben Novisadról alijázott, keresi Varga Dánielné Irma, Pardesz Channa, Bét Olim, Alef crif 1166; Frischmann Lust keresi Kis Adi Aradról, a haifai HOH útján; Schwarz Tibort, szül. Nagyváradon 1921-ben, Budapestről elvitték munkaszolgálatra Borba 1943-ban, üzent Németországból 1946-ban, aki tud róla, értesítse szüleit a haifai HOH útján. Ugyancsak Schwarz Erzsébetről, akit a Holan utcai védett házból vittek el és aji Bergen-Belsenből üzent. — Wolf Arpadékat, felesége Grosz Anet, laktak Bucarest, Bul. Republicei 57, keresi Farkas Ignác, Grosz Irén, Kirját Amal, Máhárá 182, Salzer Edít és Salzer Béla Országjáról adják le címüket, vagy jöjjenek el személyesen a haifai HOH irodájába, fontos ügyben. — Junger-lányok Nagyszőlősről (néhai Junger Márton leányai) adják le címüket a haifai HOH irodájába POB. 5226. — Teller Deszót és Blumát Nyiregyházaról, állítólag Jaffán laknak, keresi Rezi Roth Ignác, Haifa, Halissa, Rechov Salah Adin 41/a. — Hacker Sándort Budáról és Neuhaus Károlyt Dunaszerdahelyről, keresi Paskuez Béla a haifai HOH útján, Bergmann Józsefet Budapestről, aki valamilyen mosásvan van, keresi Ackermann Eli, Tiráról.

Munkát keresnek: Asszonyok háztartásba órára és egész napra, bentlakással és anélkül; varrásokhoz önállóan és kisegítő munkára, étterem, vendéglátó és kávéházi munkára; éjszakai gyári munkára, éjszakai órára, irodai munkára, plócer, szakács, ügynökök. Munkát vállal elismert, falfestő és mázó, bútorgyártó.

Munkát kaphatnak: háztartásba bentlakással és anélkül egész napra és órára. Bér munkát ház-on kívül körkötő-géppel rendelkezők harisnyakötésre.

Jogügyi osztály. A HOH jogügyi osztálya minden kedden és csütörtökön este 6-7 óráig jogügyi szolgáltatást tart és az arra rászorult tagjainak ingyenes jogsegélyt biztosít.

NESZ-CIONA

A Hitachdut Oléj Hungaria neszcionai helyi csoportja megtartotta első vezetőségi ülését, s egyben megválasztották a vezetőségi tagjait is. Ezek szerint: elnök Winkler Jicchák; társelnök: Brichta László; titkár: Kaufmann Tibor; pénztáros: Lichtenberg Avram; ellenőrök: Silber Dov és Ehrenfeld Sándor; kultur- és vigalmi bizottság: Spitzer József, Sós Judit, Lichtenberg Edit, Farkas József, Hirsch Béla, Sós Károly; szociális bizottság: Winkler Margalit, Ehrenfeld Kató, Freund Bézsi, Spitzer Manel, Felner Árpád; fegyelmi bizottság: Freund Károly, Spiegel Jakab, Krausz Béla, Mandel Izrael; szervező bizottság: Zlatner Eli, Krausz Gizella, Groszmann Lili, Weisz Lajos, vá. Gazdáné; tagok: Jekovits Beulah, Horovitz Dávid, Strausz Nathan, Fried Meir, Spitzer Károly.

JERUZSÁLEM:

Dr. Kasztner Reszó „Izrael és a világháború” című művét 7-én, csütörtökön este 8.30 óráig kezdték el a Bét Chahuot nagyteremben (Rech. Ibn Gabirol) előadást tart. Dr. Kasztner Reszónek úgy a sajtóban, mint előadásai folytán fémjelzett neve van és úgy ez, valamint fentjelzett előadásának témája biztosították a név, hogy közönségünknek felejtethetetlen élményben lesz része. Tagjainkat és barátainkat minél nagyobb számban várjuk.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, május 6., szerda
SIRJ EDES HAZAM

3 טוֹר עֵבְרִי 1

לְמִתְחִילִים
הַיְמִינִי הַיְמִינִי הַיְמִינִי

בְּאוֹטוֹבוֹס
יִסְרָאֵל, גְּבֻרָה, אֲנִי רוֹצֵה לְסַחֵם אֶת סַחְלוֹן.
הַגְּבֻרָה: בְּבִקְשָׁה אֲמַתּוֹ יְכוּל לְסַחֵם.
יִסְרָאֵל: מִחַ וְהָ פֶאָן?
הַגְּבֻרָה: הַפְּנֻסֶת אֲמַתּוֹ רוֹצֵה, הַנְּהָ.
בְּאֵ רֵאֵשׁ.
הַקְּמִשְׁלָה וְהָ.
הַקְּרֵאֲשׁוֹן שָׁ.
יִסְרָאֵל: וְהַשְּׁנִי מִי חוֹרָא?
הַגְּבֻרָה: חֶבֶר הַפְּנֻסֶת.
אֲמַתּוֹ יְכוּל.
לְרֵאוֹת פֶּאָן אֶת כָּל חֶבְרֵי הַפְּנֻסֶת.
יִסְרָאֵל: וְהָ פֶאָמֶת מַעֲשֵׂינִי.



fej, elnök	ראש	bocsánat	עֲלִיחָה
kormány	מְסַשְׁלָה	hölgy, nagysád	הַגְּבֻרָה
a miniszterelnök	ראש המְסַשְׁלָה	én akarok	אֲנִי רוֹצֵה
első	רֵאשׁוֹן	kinyitni	לְפַתֵּחַ
ott	שָׁם	ablak	פֶּלּוֹן
második	שֵׁנִי	az ablak	סַחְלוֹן
képviselő	חֶבֶר הַפְּנֻסֶת	tesseék, kérem	בְּבִקְשָׁה
(a Kneszet tagja)		te tudsz	אֲמַתּוֹ יְכוּל
képviselők	חֶבְרֵי הַפְּנֻסֶת	te látsz	אֲמַתּוֹ רוֹצֵה
látni	לְרֵאוֹת	(himnem)	הַנְּהָ
valóban, igazán	בְּאֵמֶת	ime	הֵנָּה
érdekes	מְשֻׁקֵּץ	jön	בָּהּ

Holnap este művészeti lemezhangverseny

TAMAR KÁVÉHAZ - ÉTTEREM - BARBAN
HAIFA, UNO U. 42. BELEPÉS DJNTALAN

MEGNYILT PETACH TIKVAN

RCH. CHOVEVE CION 15.
"LOMBARD" KESZPENZI AD. (9-1, 5-7)

BUTOR

alkalmi árusítás, mélyen leszállított árakon. • Egyes modellek, székények, rekamiék, székek, asztalok, komódok, stb.
Kivánságra részlettítetes.
SHAPAR, HAIFA, Herzl u. 48 (Kafé Werner-emelet)

SZALLODAI, KÁVÉHAZI ÉS ÉTTERMI

személyzetet
ozzereketek, metapeleteket
közveti: CHAIM állás-közvetítő
TEL-AVIV, FRISCHMANN 19.
(Kafé Diza), 10-1 óra között.
TELEFON: 4052.

1-2 szobás lakást bèrelnék

Rechovot, vagy Gederán.
Írásbeli ajánlatok.
ADVERTISING ETTLINGER.
T. A., POB 911. „9546” jellegre (*)

Kütlönleges ajánlat

Kütlönleges minőségű kammarn és gabardin nadrág csak 12.500.
Nyári öltönyök és kabátok nagy választékban, olcsó áron, rendelésre is.

E. ROEMER TEL-AVIV.

Nachlat Benjamin u.
MOHILVER U. 49., SAROK.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

Előadások kezdete: 3.30, 7 és 9.15 órakor.
ALLENBY: Ót új
ARMON DAVID: A hét határos bűn
CHEN: I want you
EDEN: Fábola szerelmei
ESZTER: Strictly dishonorable
MIGDALOR: Nous irons a Paris
MUGRABI: Madeleine
OPHIR: The Outliers
ORION: Az ügynök halála
SHEROT: Fagan Love Song
TAMAR: The marrying kind
JAFFOR: A nagy Caruso
STUDIO, Givátajim: Ditta
RAMA, Ramat-Gan: A trombitás angyal

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra
azonnal Haifán, Louvre Lombard
osztálya, Herzl-u. 24. A906

Jeruzsálemi közönségnyitvány az Eggeddel szemben. Javve utca-ban. Hirdetéseket le felveve az UJ KELET részére.

Jó és új könyveket olvasnát
a Jámor Elliseva közönségnyitvá-ról, T. A., Allenby 84. udvarban.
Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A8

Fajliszta pekinézer himnütatók

keresek párosítás végett. Csak f. hó 9-10-ig döszéri. Cimeket kérek: Vajda Emánuel, Kfár Hákornim, Guilis, POB. 17. Migdol Askalon. A1108

Bütorozott, vagy üres szobát keresek

keresek konyhahasználattal néhány hónapra, Jeruzsálemben. Kikölthetőség garantálva. Cim: ORG-üzet, szabásznál. A1108

Svéd crif, 4x10 mtr., alkalmi áron eladó.

Singer rabbi, Givat Smuel. A1699

Vértés Zoltán kérem, sürgetően keresen fel.

— Gold. A1094

Női hálóingek és kombinék készítéséhez

önálló varróknak azonnalra felvevünk magas díjazással. — Cim: Jeruzsálemi fiókban, Ben Jehuda 2. A1102

Jó magyar könyveket vennék, jól fizetnek. Springer, Rechovot, Jakov u. 7. A1098

Házvezető-mindenest keres kis családot, csak bentlakással. Jelenleg: Eva-szaton, T. A., Eduard Bernstein 16. sz., Arizoraff—Ben Jehuda mellett. A1092

Fiatalt magyar képződött keresünk, akit megfelelés esetén letanítunk gépészdésre. Jelenleg az Uj Kelet kiadóhivatalában.

-HIREK-

5713 Ijvár 21. szerda.
1953 május 6.

Előfizetési díj befizetése, egy hónapra IL 2.100.

Fiókok:
Haifa, Shapira 13., telefon 2453.,
POB 1094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szam
(kapu alatt).
Tel-avivi megfizetés:
Rosenberg Avraham,
Rehov Hanegev 11.
Videó országos tomegbizott:
Alexander könyvtár- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smorjahu Levin-u. 14.

Mayer professzor visszautazott Amerikába. Dr. Leo Mayer professzor, a világhírű newyorki ortoped-specialista, aki néhány műtétet hajtott végre különböző kórházakban, kedden délelőtt visszautazott az Egyesült Államokba. A repülőtéren Mose Sapira népjóléti miniszter és a hadsereg néhány magasrangú orvosa búcsúzott tőle.

Felismerte támadóját egy 6 éves kislány. Tegnap délután a choloni parkban egy 6 éves kislány, aki az apjával sétált, kiáltozni kezdett: „Aba, aba, ez az ember vetkőztetett le engem meztelenre.” A kislány egy fiatalemberre mutatott, akit apja a járőrelők segítségével elfogott és a rendőrségre vitt. A rendőrség már két hónapja kutatja a gyanusítottat, aki a kislány szavai szerint egyszer cukorkával maga után csalta egy épülő házba.

Ervénytelenítették a Zsidó Brigád katonája és egy olasz asszony közti házasságot. A tel-avivi törvényes elvi döntést hozott, amely befolyásolhatja az országban élő „vegyesházások” helyzetét. Manfred Bojtner gépkocsivezető, a Zsidó Brigád katonájaként Olaszországban szolgálva, megismerkedett Terézia Carpani keresztény olasz asszonnyal, akit Nápolyban, feljebbvalója, egy angol csapat tisztjének jelenlétében, feleségül vett. A fiatal párnak, az országba hazatérve, leánykájá születte. Ez a gyermek egyszerűen törvénytelenül vált. Bekker bíró megállapította, hogy az izraeli jog csak az egyházi házasságot ismeri el. Az olasz asszony azzal érvelt, hogy a házasságot az angol jog szerint kötötték meg. A bíró ezt az érvelést azzal utasította el, hogy az asszony indokai csak akkor állhatnak meg a helyüket, ha pap előtt kötötték volna házasságot s nem — csapattiszt előtt. A per már három éve húzódik. Most a legkiválóbb olasz ügyvédek egyikét, Gino Orbitot, hívták meg tanúnak.

A Kupát Cholim inspektorszolgálat. A Kupát Cholim hatfai igazgatósága közli, hogy az egyes állomásain sürgős esetekben a következő módon lehet orvosot rendelni: A Barzilai-utca 32 szám alatti rendelőben, telefon 3689, a következő utcákban lakó tagok kérhetnek gyors orvosi segélyt: Barzilai, Goula, Frischmann, Chaitiss és a vasútállomás felé eső részek. — A Javne utca 3. szám alatti állomáson, telefon 3650, az Achad Hacham, Javne, UNO-körút, az alsóváros és a vasútvonal nyugati részén lakó tagok számára nyújtott segély a következő órákban: minden éjféltől (péntek és szombat) is beleértve) 8 és 12 óra között, pénteken és ünnepek előestéjén 4 és 5 óra között délután, szombaton és ünnepnapokon délután 9 és 11, délután 4 és 5 óra között. Az orvosi látogatásért a tagok árszabály szerint fizetnek, az összeg az esetben levonandó hozzá a tagdíjából, ha az orvos igazolja az eset sürgősségét.

Himler Márton amerikai szerkesztő vezércikke a HATIKVA legújabb (192.) számában. Gervai Sándor kritikája Abádi Ervin regényéről és sok színes, érdekes cikk, képi riport, vers, novella a legújabb HATIKVA-ban. Támogassa harcukat, vegye meg ma a HATIKVA-t! A1110

„Chug Kadima” a Klácionista Párt magyar nyelvű leírása holnap, csütörtök este 8 órakor Tel-Avivban, King George 33. sz. alatt magyar nyelvű előadást tart. Előadó: dr. Herskovits Fábán dr. Sipos János. Megnyitó: Pádán Chájim. — Belépés díjtalan. Vendégeket szívesen lát a vezetőség. A1103

A német márka: a világ egyik legszilárdabb valutája

Megkezdte működését Kölnben az izraeli vásárlóbizottság

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A nyugat-német nemzetgazdaság fokozatos fejlődése olyan mértékben megerősítette a német márkát, hogy a bonni kormány, hír szerint, rövidesen fel fogja függeszteni az eddig még érvényben volt mérésekkel devizakorlátozásokat. A márka ma már a svájci frank után a legszilárdabb európai pénz és egyre inkább válik nehézz valutává, mint a dollár, vagy a svájci frank. Ez a körülmény Izraelnek is javára szolgál, mert a Németországgal kötött kártérítési egyezmény nagy lehetőségeket nyit meg számára. Amerikai megfigyelők szerint nincs aggodalmaknak, amelyek az utóbbi időben hangoztatnak, hogy az Izraellel kötött kártérítési egyezmény és Németország háború előtti adósságaira vonatkozólag

Az új amerikai segélyterv

(Elsődoldali cikk folytatása) azokat a körülményeket és tényezőket, amelyek megnyomortják az egyes országok belső demokráciáját.

4. Fokozni kell a Távolkeletnek jutott segélyt és ennek a fokozott segélynek el kell jutnia az Indokínában küzdő francia és vietnámi erőkhez.

5. Nem lehet pontosan megjósolni az évet, amikor a háborús veszély el fogja érni csúcspontját. „Az egyetlen kipróbált és biztos út: folyamatosan és rendszeresen fokozni a szövetségesek erejét, amelyet olyképpen kell megtervezni, hogy a közös potenciált a legnagyobb célszerűséggel és a legkisebb nehézségek mellett lehessen kihasználni. Ezért — mondja levelében Eisenhower — nem szabad nagyobb mértékben csökkenteni a segélyösszegeket, mint ahogy az a tervezetben le van fektetve.”

Charles Wilson hadügyminiszter kongresszusi beszédében rámutatott a nagy veszélyre, amely Indokínát és egész Délkelet-Ázsiát fenyegeti és kijelentette, hogy megkülönböztetett figyelmet szentel a Sziáma területén veszélynek is.

A segélytervezetnek több, mint 25 százaléka — mondotta Wilson — azt a célt szolgálja, hogy „gyengességünket Ázsiában erővé változtassa át”.

Európát illetőleg kijelentette Wilson, hogy legutóbbi látogatása során arra a következtetésre jutott, hogy Európában nagymértvű előrehaladás történt, de még mindig sok a tennivaló. Wilson arról is beszámolt, hogy a külföldi hadianyagszállítások üteme fokozatosan növekszik és közölte, hogy ez a tempó egyáltalán nem fog csökkenni, mert az amerikai ipar most már csúcsélelményekre van beállítva.

Az osztrák békeszerződés ügye Washington (UP). — A nyugati nagyhatalmak a közeljövőben ismét javasla-

Miről kell döntenie a minisztertanácsnak

(Elsődoldali cikk folytatása)

adón kívül további terheket sújtja a polgárokat, sőt azt is hangoztatják, hogy nincs szükség munkanélküliségi adóra. A progresszív párt politikai bizottságának legutóbbi ülésén az a vélemény alakult ki, hogy támogatni kell a munkanélküliségi adó tervét, de azt a Mápájjal szemben, amely 25 millió fontot akar ebből behajtani, 15 millióra kívánják csökkenteni. A kormány ma rendkívüli minisztertanácsot tart és minden valószínűség szerint alkalommal el is fog dönti a munkanélküliségi adó sorsáról.

Ugyancsak feszültséget idézett elő a koalícióban a klácionistáknak az a követelése, hogy a tankötelezettségi törvényben külön szakaszt biztosítsa a kék-fehér nemzeti zászló kizárólagos használatát és a Haticvának mint nemzeti himnuszának az éneklését az iskolákban. Ebben a kérdésben is gyorsan kell döntenie mert

Szakmai tanulására ösztönzik az izraeli ifjúságot

2340 hely van az ipari szakiskolákban. — 200 új ösztöndíjat létesít a kormány

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A munkaügyi minisztérium szakmai áttevő ügyosztályának vezetői, dr. J. Eisner és dr. P. Hamburger tegnap a jeruzsálemi újságírók előtt közölték, hogy a munkaügyi minisztérium vette át az országban működő 45 ipari szakiskola vezetését. Az iskolákban 4600 tanuló folytatja tanulmányait, jölelhet hétezer hely van bennük. Ebben az évben az ifjúság nem mutatott nagy érdeklődést az ipari szakmák iránt, amiben valószínűleg annak is szerepe van, hogy az iskolai tandíjak túlságosan magasak és évi 50 fonttól 230 fontig terjednek. A munkaügyi minisztérium most elhatározta, hogy 200 ösztöndíjat ad szegényorsú gyermekeknek, hogy szakmai tanulhassanak. A minisztérium ezenkívül különböző intézményekhez és vállalatokhoz fordult, azzal a kéréssel, hogy adjanak hasonló ösztöndíjakat.

Az izraeli élet furcsaságai

Dr. Fendrich Ernő előadása a Tiferet-kávéházban

Vasárnap, május 10-én este a Tiferet kávéházban a HOH kultúra előadás-sorozatának keretében dr. Fendrich Ernő tart „Az izraeli élet furcsaságai” címen nagy érdeklődéssel számotartó előadást. A fiatal országnak minden napjában tapasztalható furcsaságairól. Dr. Fendrich Ernő az izraeli jogász szemzőgével nézve mutat majd rá, hogy jogi, társadalmi és szociális téren milyen sok furcsa szokás és megkülönböztetés van Izraelben, a kibály alakult ki Izraelben, a kibály domborítja azokat a különbségeket is, ahol eltérnek a kontinentális, főleg a közép-európai intézményektől és gondolkodásmódtól. Az előadás fél 9 órakor kezdődik.

Az izraeli élet furcsaságai

Garantált biztos megélhetés Jeruzsálem legszegényebb környeiben

Makolek-jerakot kétszobás komfortos lakással együtt átadó.

Cím a jeruzsálemi kiadóban

AMERIKAI, 7 KUBOS jégsekreányok

olcsón eladó.

Megtekinthetők a. u. 2-5-ig: T. A., Goula u. 7., földsz. Danság. K1345

Élelmezési hírek

TEL AVIV: Hús betegeknél 500 gram, számlái nehéz fizikai munkásoknak 250 gram, tojás, első májusi osztás, 3 darab (chet 40), burgonya 1 kiló (hé 45), rizs 150 gram.

HAIFA: tojás 3 darab (chet 40), betegek vajai és baromfi kapnak, hal 150 gram, hagyma 300 gram (het 5), burgonya 2 kiló (hé 46).

JERUZSALEM: tojás 3 darab (chet 40), burgonya 1 kiló (hé 45), állapotos asszonyok 750 gr. baromfi és 8 tojást kapnak.

DELI KERULET: tojás 3 darab (chet 40), burgonya 2 kiló (hé 46), Natanján, Luddon és Tamien, a többi helyeken pedig Hé 45. Fagyaszottt hering és fagyaszottt hal 150 gram.

Nyiregyháziak ázkárja

Nyiregyháza és környékeik az ázkárjait folyó hó 17-én, vasárnap délután 5 óra 30 perckor tartják Tel-Avivban, a Sziáj-templom nagyertermében (Allenby 110). Az ázkárja Weinberger, az izraeli hadsereg főkantora imádkozik. — Kérjük az összes nyiregyháziakat és környékeiket, hogy emeljenek legürgebben juttassák el a Hivatott Odej Hungaria országos központjához.

Ázkárunk alkalmával fogjuk megbeszélni, hogy mily módon örököstük meg mártírjaink emlékeit.

Mindnyájan ott legyenek.

Az előkészítő bizottság nevében: Löwy Somo, Blau Juda (Jenő), Bleich Lajos, Steff Jenő.

-RÁDIÓ-

6.30: Műh. tov. 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7. hírek, 7.15: hangmekk, 7.59: hírszerzés, 8.10: 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony műsora, 12: a kórházak műsora, 12.30: szimfonikus hangverseny (Weber, Beethoven, De Falla és Kodály), 13.30: hírek, 13.45: Jan Pierce lemezek, 16: szórakoztató zene, 16.30: tánczene az Ótóra téához, 17: S. Alfandari szopránénekűs hangverseny, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: zenei gyönyörűsége, 19.20: cházandálok kívánságműsora, 20: új hangmekk, 20.24: Tenach-részletek (37-38 zsoltár), 20.30: hírek, 21.30: klasszikus kívánságműsor, 23: hírszerzés.

Párhuzamos műsora. 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Verdi: „A végzet hatalma” című operájának első felvonása, 17.30: klasszikusok előtti zene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 20: román adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója. 18.35: Alexander Kaminski zongorahangverseny, 19: kedvenc dalok kívánságműsora, 20: a hadsereg zenekarának hangverseny, 20.50: néptáncok, 21.30: tánclemezek.

Megkezdtek az állami alkalmazottak fizetésének folyosítását. Az állami alkalmazottak szakszervezete tegnap értesítést kapott a pénzügyminiszteriumtól, hogy megkezdtek az állami tisztviselők áprilisi fizetésének folyosítását és legközebb ti-zedikegét minden alkalmazott megkapja majd mult-havi fizetését.



AZ IDÉNY SLÁGERE

gyermekszandál

NEOLIT-TALPPAL

AVNAL

AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBEN

KZ-esok **Egyesülete Izraelben**

Irgun Ásiré Hanácim Leseávár

Országos központ:

HAIFA, HERZL U. 61., 3. LÉPCSŐ, I. EMELET

Fiókok:

Tel Aviv Becáel Jaffe utca 3 (földszint). — Jeruzsálem, Café Ben Jehuda.

A gettók és a koncentrációs táborok mártírjainak emlékére

AZKARA-UNNEPELYT

rendez csütörtökön, május 7-én, este 7 órakor a következő helységek nagyteltemplomaiban:

HAIFA, BEER SEVA, NATANJA, KPAR SZABA ÉS RISON LE-CION.

Vasárnap, május 10-én TEL AVIVBAN, Reiness utca 6. szám (Merkáz Láchinuch). (Közreműködik Smáje Rosenblum szavalóművész.)

Hétfőn, május 11-én JERUZSALEMBEN.

Szerdán, május 13-án fél 7 órakor NAHARIAN.

Pontosabb adatok a falragasokon.